

**THE CRISIS SOLUTION**  
**Terminus a quo**

Enter [www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/](http://www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/) to read the book

**"Financial crisis solution is not financial"**  
(ENGLISH EDITION)

■ Scriitorii se „bat” pe uniuni, librăriaie dispar **PAGINA 2**

■ Grindeanu: „Legea bugetului va fi trimisă în Parlament în jurul datei de 25 ianuarie” **PAGINA 5**

■ „UBI Banca” preia trei bănci mici din Italia, salvate de stat **PAGINA 16**

**GRAM AUR = 163,8478 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,1900 RON    EURO = 4,4938 RON    DOLAR = 4,2279 RON**

**LA DOI ANI DE LA EXPLOZIA FRANULUI ELVEȚIAN**

## Împrumutații în CHF protestează din nou în fața Băncii Naționale a României

• Deși autoritățile au promis măsuri de împărțire a poverii, clienții continuă să plătească ratele la un curs de schimb foarte mare



Ziua de duminică, 15 ianuarie 2017, este una neagră pentru persoanele împrumutate în franci elvețieni (CHF), intrucât se împlinesc doi ani de când această monedă a explodat neașteptat, după ce Banca Națională a Elveției a ridicat pragul de 1,2 CHF/Euro impus în anul 2011.

Creșterea francului față de leu, de la 3,7415 (în 14 ianuarie 2015), la 4,3287 (în 15 ianuarie 2015), în prezent cursul CHF/leu fiind de 4,1900, a condus la majorarea ratelor bancare - mulți dintre debitorii leu/franc, Bancpost afișă un aproape neverosimil 4,3010 lei/CHF la vânzarea valutei către clienți.

În acest context, o parte dintre persoanele cu credite în CHF a decis să se întâlnească, duminică, în fața Băncii Naționale a României (BNR), în semn de protest, după cum ne-a declarat unul dintre împrumutați.

### Journal de criză

#### Erdogan face apel la „mobilizare națională” în Turcia pentru apărarea lirei

Președintele Turciei, Tayyip Erdogan, i-a acuzat pe „dușmanii” țării sale că folosesc speculațiile valutare în încercarea de a răsturna actuala putere, drept pentru care a îndemnat banca centrală de la Ankara „să contracareze aceste jocuri” prin instrumente pe care le are la dispoziție. Declarațiile lui Erdogan au fost făcute după ce, anul acesta, lira s-a depreciat puternic, până la nivelul minim record.

Erdogan s-a adresat turelilor, îndemnându-i să vândă valută într-un „sentiment de mobilizare națională” împotriva speculatorilor. Oficialul turc a amintit de încercarea de lovitură de stat din iulie 2016, care a eșuat datorită implicării cetățenilor.

„Nu există nicio diferență între obiectivele unui terorist cu un pistol în mână și un terorist cu dolari și euro în mâinile sale”, a declarat Erdogan într-un discurs susținut la palatul prezidențial din Ankara.

Oficialul turc a subliniat că, deși există unele probleme în țară, niciuna dintre acestea nu explică deprecierea cursului de schimb, fiind vorba doar de atacuri speculative.

#### CEA MAI MARE BANCĂ A ITALIEI CONSTITUIE PROVIZIOANE SUPPLEMENTARE DE 8,1 MILIARDE DE EURO

## UniCredit a intrat într-o nouă cursă pentru majorarea capitalului și supraviețuire

UniCredit a prezentat ieri detaliile cu privire la etapele planului de recapitalizare prezentat în ultima parte a anului trecut, al treilea din ultimii 8 ani.



Sursa: Yahoo Finance

#### COȘMARUL ISAR

## BNR începe 2017 cu o replică pentru 2016

Dezinformări în serie privind politica monetară a Băncii Naționale a României

În primăvara anului 2016, în spațiul public s-au auzit în mod repetat acuzații nefondate și responsabile la adresa activității BNR. Deși sunt formulate de doar câțiva analiști, fiind redate sau reflectate, cu intensitate diferită, în câteva canale mass media - inclusiv de ziarul Bursa, prin intermediul mai multor interviuri -

gravitatea acestor acuzații este accentuată de cele vizuale și domeniul politicii monetare - principala atribuție a unei bănci centrale.

Pe ce anume mizează promotorii unor astfel de mesaje? Pe de o parte, pe faptul că publicul larg este mai puțin familiarizat cu problematica politicii monetare, inclusiv cu do-

#### DUPĂ CE NU A PRIMIT RĂSPUNSURI DE LA ASF

## SIF Transilvania a cerut instanței să constate avizul tacit pentru Mihai Fercală



Așa cum era de așteptat, scandalul iscat după ce Autoritatea de Supraveghere Financiară nu l-a avizat pe Mihai Fercală, pentru directoratul SIF Transilvania, în octombrie 2016, se va finaliza în instanță.

#### PUS LA DISPOZIȚIA LUI HELLVIG

## Coldea suGhiță

Este a doua oară când Coldea este suspendat din funcție • În luna mai 2007, directorul SRI de atunci, George Maior, a anunțat că va prelua atribuțiile prim-adjunctului Florian Coldea până la finalizarea unei anchete în cazul a trei judecători de la Curtea Constituțională

Flugarul Sebastian Ghiță a re-purtat o victorie aseară, când Serviciul Român de Informații a anunțat, printr-un comunicat de presă, că generalul-locotenent Florian Coldea este pus la dispoziția directorului Eduard Hellvig. Decizia SRI a venit după ce, timp de două săptămâni, Sebastian Ghiță a făcut, prin înregistrări video difuzate la adresa generalului Coldea și a procurorului șef Laura Codruta Kovesi, Serviciul Român de Informații

AS. (continuare în pagina 3)

#### Manipularea și intoxicarea timp de 26 de ani are un punct de saturație

Isărescu continuă să se ascundă după diferiți angajați BNR.



LUCIAN ISAR

(continuare în pagina 14)

V.R.

519484910340012 05832